

Επιλέγω ανακύκλωση

Ανακυκλώνω σωστά τις συσκευασίες μου

Κάθε χρόνο οι κάτοικοι της Ευρωπαϊκής Ένωσης πετάμε εκατομμύρια τόνους σκουπιδιών. Τα απόβλητα συσκευασίας αποτελούν το 20% του βάρους και το 40% του όγκου των στερεών αποβλήτων. Η ανακύκλωση των πλαστικών, γυάλινων, αλουμινένιων, λευκοσιδηρών και χάρτινων συσκευασιών στους **μπλε κάδους ανακύκλωσης** συμβάλλει στη μείωση του όγκου των απορριμμάτων, άρα στη μείωση του αριθμού των χωματερών και την αύξηση της διάρκειας ζωής τους. Ταυτόχρονα, η

ανακύκλωση συμβάλλει στη μείωση των ρύπων που προκαλούν την κλιματική αλλαγή και προστατεύει πολύτιμους φυσικούς πόρους. Η ανακύκλωση δεν είναι μόνο στάση ζωής. Είναι και απόφαση για τη ζωή. Η ανακύκλωση συσκευασιών μας αφορά όλους και συνεπώς πρέπει να γνωρίζουμε πώς να ανακυκλώνουμε σωστά. Είναι πολύ σημαντικό να μην καταλήγουν στους μπλε κάδους άλλα σκουπίδια εκτός από συσκευασίες από χαρτί, γυαλί, λευκοσίδηρο, αλουμίνιο και πλαστικό.



ΓΙΑ ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ:

- > **Πλαστικές συσκευασίες**, όπως μπουκάλια από λάδι, απορρυπαντικά, γιαούρτι, βούτυρο, αφρόλουτρα, σαμπουάν, είδη καθαρισμού, κ.ά.
- > **Γυάλινες συσκευασίες** από νερό, χυμούς, κρασί, αλκοολούχα ποτά, βαζάκια τροφίμων, κ.ά.
- > **Αλουμινένια κουτάκια** από μπίρες και αναψυκτικά
- > **Κονσέρβες και άλλα μεταλλικά δοχεία**, από γάλα εβαπορέ, τόνο, καφέ, τοματοπολτό, λάδι, ζωοτροφές κ.ά.
- > **Χάρτινες συσκευασίες** από χυμούς, γάλα, δημητριακά, κουτιά συσκευών (τηλεοράσεις, ψυγεία), κ.ά.

Οι συσκευασίες που ρίχνουμε στους μπλε κάδους πρέπει να είναι εντελώς άδειες από υπολείμματα. Επίσης, είναι καλό οι συσκευασίες να συμπιέζονται ή να διπλώνονται. Ρίχνουμε τις συσκευασίες μας χύμα μέσα στον κάδο και όχι σε δεμένες σακούλες.



Η ανακύκλωση παίρνει το δρόμο της

Πώς λειτουργεί όμως η ανακύκλωση; Το σύστημα των γνωστών σε όλους μας μπλε κάδων λειτουργεί με τη φροντίδα της Ελληνικής Επιχειρήσεως Αξιοποίησης Ανακύκλωσης (ΕΕΑΑ). Η ΕΕΑΑ ιδρύθηκε τον Δεκέμβριο του 2001 από βιομηχανικές και εμπορικές επιχειρήσεις που,

είτε διαθέτουν συσκευασμένα προϊόντα στην ελληνική αγορά είτε κατασκευάζουν διάφορες συσκευασίες. Να σημειωθεί ότι στο μετοχικό κεφάλαιο της ΕΕΑΑ συμμετέχει κατά 35% και η Κεντρική Ένωση Δήμων και Κοινοτήτων (ΚΕΔΚΕ), ως εκπρόσωπος της Τοπικής Αυτοδιοίκησης.

Η ΕΕΑΑ τροφοδοτεί τους δήμους με τους μπλε κάδους και τα ειδικά απορριμματοφόρα. Οι δήμοι συλλέγουν τα ανακυκλώσιμα υλικά από τους μπλε κάδους (αν δεν βρίσκετε μπλε κάδο, θα πρέπει να το ζητήσετε από το δήμο σας) και τα στέλνουν στα Κέντρα Διαλογής

Ανακυκλώσιμων Υλικών (ΚΔΑΥ).

Εκεί, πραγματοποιείται η επεξεργασία των υλικών συσκευασίας και ο διαχωρισμός τους σε επιμέρους κατηγορίες. Κατόπιν, τα υλικά οδεύουν σε εργοστάσια ανακύκλωσης στην Ελλάδα και στο εξωτερικό, όπου ανακυκλώνονται για να

εισέλθουν εκ νέου στην παραγωγική διαδικασία και να πάρουν πάλι ζωή. **Η ανακύκλωση, λοιπόν, είναι μια επιλογή ζωής.** Το μόνο που χρειάζεται είναι να συμμετέχουμε σωστά και να την προωθήσουμε με κάθε ευκαιρία στους υπόλοιπους! Με την ανακύκλωση επιλέγουμε ζωή.